

# Antikonfliktný tím Policajného zboru ako subjekt realizácie profylaktickej metódy policajnej verejno-poriadkovej činnosti

Róbert Melichár<sup>1</sup>

**Abstrakt:** Predmetný vedecký článok podrobne upravuje problematiku antikonfliktného tímu, ktorý považujeme za jeden zo subjektov realizácie profylaktickej metódy policajnej verejno-poriadkovej činnosti. Vo všeobecnosti je možné konštatovať, že na území Slovenskej republiky dochádza počas konania verejných kultúrnych a športových podujatí k páchaniu trestnej činnosti a priestupkov, ktoré sú často sprevádzané poškodzovaním majetku, ohrožovaním života a zdravia osôb. „**Antikonfliktný tím Policajného zboru je subjekt realizácie profylaktickej metódy policajnej verejno-poriadkovej činnosti**“ sa stal neoddeliteľnou súčasťou počas realizácie bezpečnostných opatrení. Autor článku charakterizujú organizáciu a pôsobnosť antikonfliktného tímu Policajného zboru (ďalej len „PZ“) v Slovenskej republike ako jedného zo subjektov pôsobiacich v procese eliminácie policajne relevantných udalostí profylaktickou metódou policajnej verejno-poriadkovej činnosti.

**Kľúčové slová:** policajne relevantná udalosť, profylaktická metóda policajnej verejno-poriadkovej činnosti, Antikonfliktný tím PZ, koordinátor antikonfliktného tímu krajského riaditeľstva PZ, člen antikonfliktného tímu, koordinátor Prezídia PZ, metodický pracovník Prezídia PZ,

**Abstract:** The scientific article in question regulates in detail the issue of the anti-conflict team, which we consider to be one of the subjects of the implementation of the prophylactic method of police public order activity. In general, it is possible to state that on the territory of the Slovak Republic, during the holding of public cultural and sports events, criminal activities and offenses are committed, which are often accompanied by damage to property, endangering the life and health of persons. "**The anti-conflict team of the Police Force is the subject of the implementation of the prophylactic method of police public order activity**" became an integral part during the implementation of security measures. The author of the article characterizes the organization and scope of the anti-conflict team of the Police Force (hereinafter referred to as "PZ") in the Slovak Republic as one of the entities operating in the process of eliminating police-relevant events using the prophylactic method of police public order activity.

**Keywords:** Key words: police-relevant event, prophylactic method of police public order activity, Anti-conflict team of the PZ, coordinator of the anti-conflict team of the regional directorate of the PZ, member of the anti-conflict team, coordinator of the Presidium of the PZ, methodical worker of the Presidium of the PZ.

## Úvod

Polícia vstupuje do riešenia policajne relevantnými udalosťami (ďalej len „PRU“) v rôznych fázach jej vývoja. V prípade, že do deja vstúpi vo fáze kedy z časového hľadiska dochádza ku dejovému javu nazvanému bezprostredné ohrozenie chráneného záujmu a za predpokladu, že sa jedná napr. o hromadné narušenie verejného poriadku, jedná sa zväčša o policajno-bezpečnostnú činnosť osobitného subjektu nazvaného Antikonfliktný tím PZ. Antikonfliktný tím PZ realizuje svoju pôsobnosť v takejto fáze prostredníctvom špecifickej tzv. profylaktickej metódy policajnej verejno-poriadkovej činnosti. Autori vedeckého článku **Antikonfliktný tím PZ subjekt realizácie Profylaktickej metódy policajnej verejno-poriadkovej činnosti** sa jeho spracovaním snažia o vykreslenie Antikonfliktného tímu PZ, ako subjektu policajnej verejno-poriadkovej činnosti, ktorý v rámci svojej pôsobnosti aplikuje v procese ochrany spoločnosti pred narušením verejného poriadku.

**Dej PRU ktorý vzniká, má svoj priebeh a zaniká a má za následok vznik policajne relevantnej situácie, na riešenie ktorej je oprávnená a spôsobilá polícia.**

---

<sup>1</sup> Mgr. Róbert Melichár, asistent katedry policajných vied Akadémie PZ

Súvislosť a nadväznosť medzi policajne relevantnými udalosťami (*d'alej len „ PRU“*) a činnosťami polície je podľa toho, o aký druh a dynamiku vývoja, resp. zmenu vo vývoji PRU pôjde, závisí aj druh, kvalita a úspešnosť realizovaných policajných činností. Pre výkon sú dôvody na realizáciu špeciálnych policajných činností dôležitú zákonitosť vzniku, zmeny a zániku PRU. Vznik, ktoré podmieňujú PRU, priebeh a zánik policajne relevantných situácií.

### **Antikonfliktný tím PZ – profylaktická zložka PZ pôsobiaca v procese ochrany spoločnosti**

Vykonávanou profylaxiou počas priebehu podujatí aj na okraji kritických miest a vplyvom na jednotlivcov, ako aj skupiny osôb nepodnecujú ostatných účastníkov podujatí k porušovaniu verejného poriadku, ale ani poškodzovaniu majetku a taktiež aj ani k útokom proti určitým skupinám obyvateľov žijúcich na území Slovenskej republiky.

V súčasnosti sú takéto podujatia zvládané prostredníctvom represívneho pôsobenia policajných zložiek ako je poriadková jednotka PZ, ako aj ďalších zložiek PZ s cieľom zabezpečiť a obnoviť verejný poriadok, chrániť život, zdravie a majetok osôb. Nasadenie pohotovostného policajného útvaru, poriadkových jednotiek a ďalších zložiek PZ v rámci represívneho pôsobenia má okrem pozitívnych aspektov aj veľa negatívnych dôsledkov. Ide o finančne vysoko nákladnú činnosť, ktorá sa navyše stretáva s veľmi kritickou až agresívnou odozvou u časti účastníkov týchto podujatí. Dôsledky sa prejavujú v protispoločenskej činnosti, negatívnych postojoch časti účastníkov voči činnosti PZ, ako aj v prehlbovaní bariéry medzi účastníkmi takýchto podujatí a príslušníkmi PZ. To vedie k nasadzovaniu veľkého počtu príslušníkov PZ a techniky počas určitých verejných, kultúrnych a športových podujatí, čo vytvára opätovnú negatívnu spätnú väzbu, pokiaľ ide o činnosť PZ.

Z uvedeného dôvodu vystala v našich podmienkach potreba zriadenia osobitnej špecifickej profylakticky pôsobiacej zložky, ktorá by v čase bezprostredného ohrozenia chráneného záujmu dokázala vhodným nie represívnym spôsobom profylakticky<sup>2</sup> ovplyvniť protiprávne či protispoločenské pôsobenie osôb.

S týmto zámerom bol vytvorený bol pilotný projekt antikonfliktných tímov, ktorý schválil podpredseda vlády a minister vnútra Slovenskej republiky dňa 06. 10. 2014 a bol

---

<sup>2</sup> Poznámka autora Medzi základné črty profylaktickej metódy patrí skutočnosť, že tak ako je tomu pri preventívnej metóde, i jej **cieľom je zabrániť vzniku nežiaduceho následku**. Čo sa týka rozdielných črt preventívnej a profylaktickej metódy, možno uviesť, že tieto spočívajú v najmä v rozdielnosti charakteru policajno-bezpečnostnej situácie, v ktorej majú byť následne tieto metódy realizované. Tento fakt sa odráža prvotne, v tzv. časovom faktore jej realizácie. Podstatou tohto tvrdenia je skutočnosť, že zatiaľ čo pri preventívnej metóde dochádza cielene a zámerne k pôsobeniu na príčiny a podmienky vzniku negatívneho následku **v čase, kedy je ich vznik ešte v štádiu vzdialeného predpokladu, čiže nebezpečenstvo je síce reálne možné, avšak z časového hľadiska je veľmi vzdialené**, pri profylaktickej metóde môžeme konštatovať, že ide o cieľavedomý a zámerný proces pôsobenia zo strany konajúcich subjektov, **zameraný na ovplyvnenie bezprostredne hroziaceho nebezpečenstva** vzniku škodlivého následku **v čase, kedy toto už reálne bezprostredne hrozí**.

Na celú vec je teda možné nazerať i z druhého uhla pohľadu, ktorý smeruje k zisteniu, že zatiaľ čo prvotne vzniká rozdiel z hľadiska **časového faktoru**, druhotne môžeme hovoriť o faktore **rozdielného objektu, na ktorý sa má pôsobiť**. Pri preventívnej metóde policajnej verejno-poriadkovej činnosti **pôsobíme na príčiny a podmienky vzniku škodlivého následku**. Zatiaľ čo pri profylaktickej metóde policajne verejno-poriadkovej činnosti pôsobíme **na bezprostredne hroziace nebezpečenstvo záujmu chráneného zákonom** a to tým, že musíme brániť záujmy chráneného objektu pred napadnutím zo strany bezprostredne útočiaceho subjektu. Niektorí autori hovoria i o obranných či dokonca obranno-záchranných opatreniach. Profylaktické opatrenia môžu mať podobu organizačno-taktických opatrení či technických opatrení.

zverejnený Oznámením Ministerstva vnútra Slovenskej republiky č. 113/2014 o schválení Pilotného projektu antikonfliktných tímov PZ.

Do pilotného projektu antikonfliktných tímov PZ v rámci spolupráce boli oslovení ako školiteľ kurzu Polícia Českej republiky, Slovenský partner ako metodický garant odbor poriadkovej polície Prezídia Policajného zboru, ktorý spracoval problematiku na podmienky Policajného zboru Slovenskej republiky, Stredná odborná škola Policajného zboru Košice a Krajské riaditeľstvá PZ v Bratislave a v Košiciach. **Realizačná fáza pilotného projektu trvala od 01. 01. 2015 do 31. 12. 2015.**



*Obr. č. 1: Zľava na fotografii vidíme:*

- riaditeľ Riaditeľstva služby poriadkovej polície Policajného prezídia Policie Českej republiky plk. Doc. Ing. Martin Hrinko, Ph.d., MBA
- riaditeľka Strednej odbornej školy PZ Košice pplk. PaedDr. Lucia Vargová, Phd.
- riaditeľ Odboru poriadkovej Polície Prezídia PZ plk. JUDr. Jozef Olekszy, PhD.



*Obr. č. 2: Kurz pre antikonfliktný tím Krajského riaditeľstva PZ Bratislava.*



Obr. č. 3: Kurz pre antikonfliktný tím Krajského riaditeľstva PZ Košice.

Následne sa pilotný projekt vyhodnotil v priebehu 2016 ako úspešný a taktiež sa do profylaktického pôsobenia a vytvorenia nových antikonfliktných tímov PZ zapojili Krajské riaditeľstvá PZ v Trnave a Žiline.

Cieľom je prostredníctvom profylaktického pôsobenia znížiť agresivitu davu, v dôsledku čoho by sa minimalizovalo nasadenie príslušníkov PZ zaradených v poriadkových jednotkách a v ďalších zložkách PZ.

Antikonfliktný tím PZ<sup>3</sup> – skupina, ktorú tvoria členovia antikonfliktných tímov, koordinátori krajského riaditeľstva a koordinátori prezídia Policajného zboru, ktorý postupom času ich úlohou bola hlavne iba metodická činnosť.

### **K cieľom pôsobenia antikonfliktných tímov patrí najmä:**

- zníženie agresie zúčastnených osôb počas verejných podujatí, športových podujatiach

---

<sup>3</sup> Poznámka autora príkladom, v ktorom možno nájsť prvky profylaktického pôsobenia policajných poriadkových orgánov je oblasť pôsobenia a činnosti subjektu, ktorý v našich podmienkach našiel uplatnenie len nedávno. Úspešne však pôsobí dlhodobo napríklad v susednej Českej republike. Ide o tzv. **antikonfliktné tímy**<sup>3</sup>. Sú to špeciálne školené a vycvičené tímy policajtov uskutočňujúce svoje aktivity pri eliminácii vzniku hromadných narušení verejného poriadku davom a podobne. Ich podstata, ako sme už v jednej z predchádzajúcich kapitol uviedli, spočíva v cieleňom a zámernom pôsobení na osoby zhromaždené v dave takým spôsobom, aby zabránili vzniku protiprávnych aktivít jednotlivcov v dave v oblasti hromadného narušovania verejného poriadku a páchania protiprávnej či protispoločenskej činnosti prostredníctvom davu. I toto je typický príklad konania policajno-bezpečnostného subjektu v situácii, kedy **bezprostredne hrozí nebezpečenstvo vzniku škodlivého následku** a príslušníci Policajného zboru cielene a zámerne pôsobia na konkrétne osoby v dave s cieľom ovplyvniť ich myslenie a konanie takým spôsobom, aby tieto osoby v konečnom dôsledku nepodľahli davovej psychóze a nezačali konať protiprávne, resp. ak už aj protiprávne konať začali, aby od takéhoto konania upustili a nepokračovali v ňom. Požiadavky spoločnosti na zvýšenie efektívnosti boja s protispoločenskou či protiprávnou činnosťou a narušovaním verejného poriadku s konečným cieľom zvýšiť úroveň ochrany občanov pred negatívnymi javmi v spoločnosti viedla i v podmienkach Slovenskej republiky k vytvoreniu spomínaného AKT PZ. V nasledovnej časti vedeckého článku autorov sa títo venujú dôkladnej charakteristike tohto osobitného subjektu či špecifickej zložky verejno- poriadkového charakteru, ktorého obsahovú náplň činnosti tvorí práve spomínaná profylaktická metóda policajnej verejno-poriadkovej činnosti.

- pôsobenie na zlepšenie bezpečnostnej situácie, konkrétne zníženia počtu priestupkov a trestných činov páchaných v súvislosti s verejnými podujatiami, športovými podujatiami,
- predchádzanie vzniku škôd, resp. zníženie výšky škôd vzniknutých v súvislosti s verejnými podujatiami, športovými podujatiami,
- zníženie počtu nasadenia príslušníkov Policajného zboru zaradených v pohotovostných policajných útvaroch, príslušníkov Policajného zboru zaradených v poriadkových jednotkách a ďalších zložkách Policajného zboru,
- zníženie finančných výdavkov na zvládnutie verejných podujatí, športových podujatí,
- garantovanie dodržiavania práv osôb zúčastnených na verejných podujatiach, športových podujatiach,
- zlepšovanie postoja verejnosti k Policajnému zboru, odstraňovanie bariéry a nedôvery medzi Policajným zborom a verejnosťou,
- zlepšovanie mediálneho obrazu Policajného zboru a postoja verejnosti k činnosti Policajného zboru, t. j. odstránenie kritiky zo strany médií a verejnosti voči činnosti Policajného zboru pri rôznych verejných podujatiach, športových podujatiach.

## **Organizačné a personálne zabezpečenie Antikonfliktných tímov**

Projekt sa doteraz realizuje v pôsobnosti **Krajského riaditeľstva PZ v Bratislave, Trnave, Žiline a Košiciach**. Tieto krajské riaditeľstvá PZ boli vybrané z dôvodov, že v rámci Slovenskej republiky sa vykonáva najviac bezpečnostných opatrení počas konania verejných podujatí a športových podujatí v týchto mestách. Antikonfliktný tím PZ sa zriaďuje v pôsobnosti menovaného Krajského riaditeľstva PZ rozkazom riaditeľa krajského riaditeľstva.

### **Personálne zloženie antikonfliktných tímov bude nasledovné:**

- členovia antikonfliktných tímov,
- koordinátori krajských riaditeľstiev,
- koordinátori prezídiá - teraz už len metodici.

### **Projekt je realizovaný príslušníkmi PZ štruktúra antikonfliktných tímov PZ je nasledovná:**

- 15 členov antikonfliktných tímov zaradených na Krajskom riaditeľstve PZ v Bratislave a 5 náhradníci,
- 10 členov antikonfliktných tímov zaradených na Krajskom riaditeľstve PZ v Trnave, Krajskom riaditeľstve PZ v Žiline, Krajskom riaditeľstve PZ v Košiciach a tiež 5 náhradníkmi,
- dvaja koordinátori Krajského riaditeľstva PZ na horeuvedených krajských riaditeľstvách.

Pre úspešné splnenie cieľov pilotného projektu a pokračujúceho projektu je jednou z najvýznamnejších úloh stanovenie kritérií výberu vhodných členov antikonfliktných tímov z uchádzačov.

## Stanovili sa preto tieto kritéria výberu členov antikonfliktných tímov:

- príslušník Policajného zboru s minimálne 5 rokmi praxe,
- dobrovoľný záujem o členstvo v antikonfliktnom tíme,
- schopnosť efektívnej komunikácie,
- cudzí jazyk - / anglický jazyk, nemecký jazyk, francúzsky jazyk/
- flexibilita myslenia,
- skúsenosti so zvládaním stresových a záťažových situácií,
- všeobecný prehľad o spoločenskom dianí v Slovenskej republike, najmä z oblasti politického, kultúrneho, enviromentálneho a športového diania.

Príslušník Policajného zboru sa stane členom antikonfliktného tímu po tom, ako bude vybraný komisiou, absolvuje 7 - dňový **základný doplňujúci kurz na Strednej odbornej škole Policajného zboru v Košiciach, získa osvedčenie** o absolvovaní základného doplňujúceho kurzu a jeho dobrovoľný záujem bude naďalej pretrvávať.



Obr. č. 4 Základný doplňujúci kurz pre príslušníkov PZ zaradených do antikonfliktných tímov PZ.

Na začiatku kurzu sa noví členovia zaradených do antikonfliktných tímov PZ dozvedia niečo o histórii, vývoji, legislatíve antikonfliktného tímu a tiež o konkrétnych nasadeniach počas bezpečnostných opatreniach.



*Obr. 5.: Grafické znázornenie priebehu vzdelávacieho procesu.*

Základy poskytovania prvej pomoci:

- bezvedomie
- krvácanie
- poranenie hrudníka a brucha
- zlomeniny
- popáleniny



*Obr. č. 6: Grafické znázornenie priebehu poskytovania prvej pomoci.*

Základy sebaobrány pre prípad na padnutia v dave:

- nožom
- agresívnym jednotlivcom
- skupinou



Obr. č. 6: Grafické znázornenie priebehu sebaobrány.

Komunikácia policajta a policajtov.

- jednotlivcami pod vplyvom alkoholu
- agresívnymi skupinami
- davom



Obr. č. 6: Grafické znázornenie komunikácie policajta s davom.



## **Antikonfliktné tímy PZ majú pridelenú nasledovnú výstroj a výzbroj:**

- slzotvorný prostriedok (rozstrekovač VASR 80CR),
- elektrický ručný paralyzátor,
- pridelenú služobnú zbraň, ktorá bude nosená skryte,
- reflexnú vestu s označením „antikonfliktný tím“, s uvedeným identifikačným číslom, s označením Polícia,
- skrytú - pod košeľovú vestu proti rezným, bodným a sečným zbraňam,
- spojovaciu techniku (rádiostanicu TPH 900 + príslušenstvo bluetooth),
- šiltovku (čiernu) s označením Polícia.



*Obr. č. 7. Grafické znázornenie výzbroje a výstroje.*

Členovia antikonfliktných tímov v čase ich nasadenia môžu mať pri sebe služobnú zbraň o čom bude rozhodovať veliteľ bezpečnostného opatrenia, resp. príslušník Policajného zboru zodpovedný za bezpečnostnú situáciu počas konania verejných podujatí.

## **Vecná pôsobnosť členov Antikonfliktných tímov PZ**

### **Činnosť a úlohy členov antikonfliktných tímov<sup>4</sup>**

Členovia antikonfliktných tímov:

- členovia antikonfliktných tímov pôsobia v civilnom odevu a reflexnej veste,
- členovia antikonfliktných tímov nezasahujú silou (resp. len vo výnimočných prípadoch),
- členovia antikonfliktných tímov prostredníctvom efektívnej komunikácie, väčšinou tvárou v tvár - „face to face“ predchádzajú agresívnemu konaniu zúčastnených osôb,

---

<sup>4</sup> Nariadenie prezidenta PZ č. 121/2018o činnosti AKT

- členovia antikonfliktných tímov sa snažia komunikovať tzv. nepolicajným, resp. neprávnickým jazykom,
- členovia antikonfliktných tímov predchádzajú vzniku konfliktov a v prípade ich vzniku alebo eskalácie pôsobia preventívne –efektívnou komunikáciou a argumentáciou,
- pre efektívnu komunikáciu a efektívne zvládnutie davu členovia antikonfliktných tímov starostlivo vyberajú klientov na svoje profylaktické pôsobenie,
- s vybranými klientmi z davu efektívne komunikujú tak, aby títo klienti pozitívne vplývali na správanie sa zúčastnených osôb,
- členovia antikonfliktných tímov vysvetľujú zúčastneným a nezúčastneným osobám, ako aj prítomným médiám zmysel a účel bezpečnostných opatrení a usmerňujú ich správanie v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi,
- v prípade spáchania protiprávneho konania členovia antikonfliktných tímov upozorňujú dotknuté osoby na zákonné povinnosti PZ.

### **Činnosť a úlohy koordinátorov krajského riaditeľstva**

Koordinátori krajských riaditeľstiev:

- zhromažďujú a vyhodnocujú informácie o konaní verejných podujatiach, ktoré zasiela koordinátorom prezídia,
- zúčastňujú sa stretnutí s organizátormi a zvolávateľmi verejných podujatí pred ich konaním,
- zúčastňujú sa pracovných stretnutí s veliteľom,
- navrhujú veliteľovi nasadenie, počet a zloženie antikonfliktných tímov,
- počas verejných podujatí pôsobia v civilnom odeve a reflexnej veste, a spravidla sa nezúčastňuje priamej komunikácie so zúčastnenými osobami,
- riadi činnosť členov antikonfliktných tímov počas ich nasadenia,
- počas verejných podujatí zabezpečujú nepretržitý tok operatívnych informácií medzi členmi antikonfliktných tímov a veliteľom,
- spracovávajú vyhodnotenia o nasadení antikonfliktných tímov a predkladajú ho riaditeľovi krajského riaditeľstva PZ, veliteľovi a koordinátorom prezídia-metodikovi.

### **Činnosť a úlohy pracovníkov prezídia ako metodikov**

Metodici pôvodom boli koordinátori prezídia:

- metodicky usmerňujú činnosť koordinátorov krajského riaditeľstva a členov antikonfliktných tímov,
- spracovávajú zaslané požiadavky antikonfliktných tímov,
- v prípade potreby sa zúčastňujú verejných podujatí, pričom pôsobia v civilnom odeve,
- organizujú pracovné stretnutia a IMZ-i,
- medzinárodne spolupracujú ohľadom problematiky antikonfliktných tímov,
- spracovávajú zaslané vyhodnotenia o nasadení antikonfliktných tímov.

## Organizácia činnosti a pravidiel nasadenia antikonfliktných tímov

- pri bezpečnostných opatreniach sú antikonfliktné tímy postavené na rovnakú úroveň k ostatným zúčastneným zložkám Policajného zboru,
- členovia antikonfliktných tímov plnia výhradne im uložené úlohy,
- antikonfliktné tímy sú nasadzované vždy pred poriadkovou jednotkou, t. j. pohybujú sa v rizikovej oblasti medzi davom a poriadkovou jednotkou, na periférii davu,
- v prípade, že komunikácia členov antikonfliktných tímov so zúčastnenými osobami zlyhala a je zrejmé, že sa schyľuje k zákroku pod jednotným velením (napr. nasadenie poriadkových jednotiek), alebo hrozí fyzické napadnutie členov antikonfliktných tímov, členovia antikonfliktných tímov sa ihneď s'ahujú,
- účasť a počet členov antikonfliktných tímov nasadených na verejné podujatie navrhuje koordinátor krajského riaditeľstva,
- o účasti a počte členov antikonfliktných tímov nasadených na verejné podujatie rozhoduje veliteľ,
- v prípade potreby je možné nasadiť antikonfliktný tím aj z iného krajského riaditeľstva Policajného zboru, v akom sa verejné podujatie koná.

Na záver je potrebné skonštatovať, že podstatou pilotného projektu a projektu je, aby príslušník Policajného zboru zaradený do antikonfliktného tímu *na základe svojej verbálnej obratnosti znižoval u zúčastnených osôb počas verejných podujatí napätie a sklony k narúšaniu verejného poriadku a ohrozovaniu života, zdravia a majetku*. Z uvedeného vyplýva, že profylaktickým pôsobením antikonfliktných tímov na účastníkov verejných podujatí sa sleduje zlepšovanie bezpečnostnej situácie ako takej.

Činnosť a nasadenie antikonfliktných tímov bude efektívne vtedy, keď sa zníži, resp. výrazne obmedzí potreba nasadenia príslušníkov Policajného zboru zaradených v poriadkových jednotkách a v ďalších represívnych zložkách Policajného zboru. Významným meradlom efektívnosti činnosti antikonfliktných tímov bude aj znižovanie výskytu protispoločenskej činnosti páchanej v súvislosti s konaním verejných podujatí. Nezanedbateľným prínosom úspešného plnenia úloh antikonfliktných tímov bude takisto zlepšovanie vzťahov medzi verejnosťou a Policajným zborom, vytváranie pozitívneho obrazu o činnosti Policajného zboru v očiach verejnosti a to aj prostredníctvom médií.

## Záver

Vzájomná previazanosť PZ a jeho štrukturálnych zložiek a ochrany spoločnosti pred narušovaním verejného poriadku. V dôsledku páchania protiprávnej činnosti môže dôjsť kedykoľvek ku vzniku situácie v rámci ktorej môže nastať ohrozenie zelanej úrovne vnútornej bezpečnosti či verejného poriadku. A práve v nadväznosti na takúto situáciu môže vzniknúť potreba operatívnej reakcie zo strany policajného zboru, ktorý má možnosť i s využitím metódy profylaktickej policajnej verejno- poriadkovej činnosti zasiahnuť do deja bez toho aby bola využitá donucovacia právomoc. Práve na tento účel je v rámci profylaktického pôsobenia nasadzovaný Antikonfliktných tímov. Antikonfliktný tím PZ v čase bezprostredného nebezpečenstva vzniku škodlivého následku vstupuje do procesu vývoja deja hroziaceho vznikom škodlivého následku a eliminuje eskaláciu nastupujúceho problému spôsobom, ktorý

si nevyžaduje bezprostredný zásah do základných ľudských práv a slobôd v zmysle zákona. Na základe uvedeného autori vedeckého článku zastávajú názor, že Antikonfliktný tím PZ predstavuje významný prvok systému ochrany spoločnosti pred vznikom policajne relevantných udalostí.

### **Zoznam použitej literatúry**

1. CHMELA, Z. 2007. Management výkonných organizačných článkú. Policejní akademie ČR v Praze. Praha 2007. ISBN 978-80-7251-259-1.
2. Nariadenie prezidenta Policajného zboru č. 80/2018 o činnosti základných útvarov služby poriadkovej polície Policajného zboru
3. NESVADBA, A. 2004. Teória policajných a bezpečnostných činností. Bratislava. 2004. ISBN 80-8054-324-0.
4. KOČAN,Š.,LOFFLER,B.,ZÁMEK,D. Poriadková polícia. Plzeň: Aleš Čeněk, 2013, ISBN: 978-80-7380-462-6, s. 393
5. LÖFFLER, B., BLATNICKÝ, J. Vedecká štúdia - Analýza potreby súčinnosti pri realizácii pôsobnosti vybraných zložiek na mieste vzniku policajne relevantnej udalosti / mieste činu/, Teoria a prax vyšetrovania- interdisciplinárne aspekty – zborník vedeckých prác, ISBN 978-80-8054-709-7, Akadémia PZ 2017
6. AUGUSTIN, P. a kol. Výsk. č. 199 / 2014, Hromadné narušenie verejného poriadku – komparatívna analýza, Akadémia Policajného zboru v Bratislave 2014
7. Vedeckovýskumná úloha VÝSK. 266 Pôsobnosť policajtov prvého kontaktu na mieste policajne-relevantnej udalosti environmentálneho charakteru.
8. Nariadenie P PZ č. 121/2018 o činnosti antikonfliktného tímu PZ